
                      Verbale di assemblea di fine anno 2025 del  

circolo VELA MARINA asd 

In data 28/12/2025 si è tenuta l’assemblea di fine anno del circolo 

Vela Marina asd. 

L’assemblea si tenuta in remoto tramite collegamento Google 

Meet in maniera da includere quante persone possibili all’evento: 

soci, eventuali soci o semplicemente interessati a conoscere le 

nostre iniziative. 

Alla riunione era presente il presidente Marco Biasi in qualità di 

relatore, 

il consigliere Giovanni Quartaronello in qualità di verbalizzante 

dell’assemblea stessa, 

la consigliera Simonetta Biavati . 

Esauditi le pratiche di saluti a tutti, tocchiamo i seguenti punti: 

1.  Organizzazione corsi 

2.  Programma Regate ed eventi velici 

3. Crociere scuola 

4. Giornate giornaliere/pomeridiane/serate 

5. Organizzazione consiglio direttivo stagione 2026/27 

6. Revisione conti 

7. Barcolana 

Punto 1 corsi si terranno su 3 livelli: 

Corso Principianti: dove si impareranno le nozioni base per la 

navigazione costiera con l’utilizzo della nostra barca Omaggio 

Floreale che ci consente di manovrare a pieno la barca come fosse 

una deriva per rendere il più possibile e immediato l’approccio 



con i movimenti del timone e le regolazioni di base delle vele, per 

imparare le varie andature che ci consentono di andare e tornare 

da un punto ad un altro. 

Ovviamente l’autonomia e la consapevolezza di navigare, si 

differenzierà da persona a persona e solo la pratica potrà poi 

rendere autonomi. 

Corso avanzato: in questo corso sarà fondamentale l’utilizzo dello 

STAG 29 Omaggio Floreale che ci consentirà di utilizzare tutte le 

vele in dotazione ad una barca anche quelle portanti e manovre 

per portare una barca al massimo delle sue potenzialità. 

Inoltre verranno effettuate prove di ormeggio per rendere un 

allievo autonomo nell’uscire con una imbarcazione e rientrare in 

piena sicurezza. 

Corso d’altura: questo corso sarà incentrato sulla gestione della 

barca in navigazione lunghe o di altura. La barca che utilizzeremo 

sarà la nostra ammiraglia Gioia II che ci consentirà di 

intraprendere navigazioni in piena sicurezza imparando a gestire 

una barca ed eventualmente anche il suo equipaggio. 

Per effettuare questo corso verranno stabilite solo alcune date 

ovviamente di più giorni con un itinerario eventualmente in 

traversata sulla Croazia. 

Punto 2 Regate: ci accingiamo a concludere il Campionato 

invernale di Marina di Ravenna. Con la possibilità, se riusciremo 

a finire il tutto entro tale data, di utilizzare Omaggio Floreale. 

Inoltre appena usciranno le date metteremo giù il programma a 

cui parteciperemo sia con lo STAG 29 sia con Gioia II. 



Punto 3 Crociere scuola: quest’anno saremo presenti in Grecia 

(nello specifico Grecia ionica) con itinerario che metteremo giù a 

breve le date per le nostre crociere scuola sono 3 o 4 settimane 

partendo da Sabato 25 Luglio, 1 Agosto, 8 Agosto, 15 Agosto con 

eventualmente la possibilità di effettuarne un’altra dal 15 agosto. 

Anche quest’anno effettueremo la promozione Early Booking 

quindi chi si prenota entro il 31 Marzo avrà diritto ad uno sconto 

del 20% sulla quota della Crociere Scuola escluse le tasse ormeggi 

gasolio e cambusa. 

Punto 4 uscite giornaliere: quest’anno saremo presenti anche 

durante la settimana a partire dal 15 Giugno fino al 3 luglio per 

organizzare uscite didattiche sia sul Gioia II sia su Omaggio 

Floreale e poi creeremo degli eventi per portare fuori per feste o 

semplicemente per un aperitivo al tramonto a bordo di Gioia II  

Punto 5 organizzazione nuovo consiglio direttivo del circolo per 

la stagione 2026/27: 

a Settembre si effettuerà una nuova riunione dove si prenderà in 

considerazione la possibilità di creare un nuovo consiglio direttivo 

per dare la possibilità ad ogni socio di entrare a far parte del 

consiglio direttivo e discutere sugli eventi in programma. Questo 

evento ovviamente sarà solo per i soci effettivi iscritti sia per la 

stagione 2025/26 e 2027 perché, come saprete, la stagione 

sportiva UISP va da settembre a fine agosto. Questo ci dà la 

possibilità di eleggere democraticamente il consiglio direttivo 

come andrebbe fatto per un’associazione sportiva come la nostra. 

Punto 6 revisione dei conti: come sapete il nostro circolo non 

prevede nessun tipo di stipendio né per il presidente né per il 



consiglio direttivo e neanche per i soci che si rendono disponibili 

per aiutare l’associazione ad andare avanti infatti tutti i ricavi 

dell’associazione vengono puntualmente spesi per mantenere in 

efficienza il circolo stesso e le barche che utilizza sempre in 

comodato d’uso gratuito  

Nel 2025 abbiamo avuto ricavi per: € 14.801,00 

E alla data odierna sono stati spesi: € 13.915,56 

Per un totale in cassa di:                        € 885,44 

Punto 7 Barcolana 2026: anche per la 58° Barcolana, visto il 

successo di quest’anno, utilizzeremo la formula del 

trasferimento/regata della GoTo Barcolana in maniera da portare 

la barca con già un equipaggio formato che prenderà parte sia alla 

Barcolana sia alle fasi del trasferimento. Credo che sia l’evento più 

aggregante che il nostro circolo abbia creato nella stagione in 

corso la riprova del fatto la abbiamo perché alcuni soci che hanno 

partecipato adesso sono parte integrante del nostro circolo.  

Verbale redatto il data 28/12/2025  

Presidente: Marco Biasi 

Consiglieri: 

Simonetta Biavati 

Giovanni Quartaronello  


